

# Микки-Маус пойман с поличным

## Walt Disney присвоила идею автоматов-билетеров

|| АРТУР САРУХАНОВ

**Терпящая убытки американская медиакорпорация Walt Disney вновь нарушила патентные права. С иском против создателей легендарного персонажа Микки-Мауса выступил изобретатель из Теннесси Роберт Кейс. Walt Disney присвоил его идею, внедрив в Диснейлендах автоматическую систему продажи билетов FastPass. Кроме многомиллионных выплат по иску эта тяжба может стоить главе медиаконцерна Майклу Эйснеру занимаемого поста, считают эксперты.**

Американская медиакорпорация Walt Disney World оказалась в центре скандала. Против создателей Микки-Мауса в федеральный суд Орlando направил иск житель штата Теннесси Роберт Кейс. По его словам, руководство компании незаконно воспользовалось его изобретением, позволяющим автоматически продавать билеты на популярные аттракционы в Диснейлендах. Как передает агентство Associated Press, в 1990 году Кейс стал свидетелем несчастного случая, когда

в одной из очередей на аттракцион студии Metro Goldwing Mayer в Диснейленде получивший тепловой удар пожилой мужчина скончался на месте. Ровно через год описание изобретения, позволявшего автоматически выдавать билеты посетителям, было направлено Кейсом топ-менеджменту Disney. Тогда руководство американской компании отказалось от предложения. Но не навсегда, а лишь до 1999 года, когда в Диснейлендах разместились автоматы системы FastPass.

Посетитель автоматически получал билет с номером места в аттракционе, что позволяло увеличить его пропускную способность. Это и была идея изобретателя из Теннесси. В пресс-службе Walt Disney отказываются комментировать обвинения Кейса, ссылаясь на продолжающуюся оценку обоснованности его претензий. По данным американской компании, необходимый патент на автоматы FastPass был получен Walt Disney в 2001 году. Однако основной уликой для доказательства адвокатами Кейса факта мошенничества со стороны американской медиакорпорации может стать копия некогда написанного изобретателем из Теннесси письма. Адвокаты Кейса не сомневаются в своем успехе, ведь это не первый случай нарушения патентов со стороны Walt Disney. Четыре года назад суд обязал медиаконцерн выплатить 240 млн. долларов двум бизнесменам за украденную у них идею создания спор-

тивного комплекса Wide World of Sport, который был построен в парке Walt Disney World во Флориде и где каждую весну проводит тренировки известная бейсбольная команда Atlanta Braves. Впрочем, американской компании удалось избежать наказания по другому иску, поданному против Walt Disney родственниками погибшего в 1997 году художника Марка Уотерса Второго. Его картина «Миниатюрный мир» 1961 года уже давно напоминает построенный в 1982 году в виде города будущего центр EPCOT (Experimental Prototype Community of Tomorrow), в котором сосредоточены 11 павильонов с культурным наследием различных стран. Сама идея проекта у Уолта Диснея возникла в 1965 году, а для ее реализации создатель медиакорпорации выкупил землю неподалеку от Орlando. После продолжительных разбирательств суд отклонил жалобу родственников художника.

Однако, по мнению наблюдателей, иск Кейса может стать последним для нынешнего руководства Walt Disney. Чтобы хоть как-то избавиться от долгов, которые составляют на сегодня 12 млрд. долларов, терпящая убытки компания уже начала продавать непрофильные активы. В июне покупателем сети магазинов сувениров для детей Disney Stores стал американский аналог «Детского мира» компания The Children's Place. Сумма сделки сторонами не разглашалась. Наконец, в октябре акционеры Walt Disney инициировали судебный процесс против руководства концерна во главе с Майклом Эйснером, допустившего финансовый просчет в 140 млн. долларов при заключении контракта с голливудским агентом Майклом Овитцем. По мнению аналитиков, с учетом нового иска это разбирательство может закончиться смещением Эйснера с поста главы Walt Disney.